

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک نہایت اہم تقریر

اپنی زندگیوں کو اسلام اور احمدیت کے لئے زیادہ زیادہ مفید بناؤ اور اپنے قلوب میں دین کیسے تحقیقی زندگی پیدا کرو

جماعت کے علماء، مبلغین، پروفیسرز اور اساتذہ کافرہ سے کہہ دو کہ جماعت کے علمی معیار کو بلند کر کے اپنی تشریحیں

فرمودہ ۱۹ اپریل سنہ ۱۹۱۷ء بمقام راجپور

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ریدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مجلس شاورت سنہ ۱۹۱۷ء کے اختتام پر نمائندگان جماعت سے خطاب فرماتے ہوئے ایک نہایت روح پر تقریر فرمائی تھی جو ابھی تک شائع نہیں ہو سکی تھی۔ اب یہ تقریر عینہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر احباب کی خدمت میں پیش کر رہا ہے۔

دیکھو گے کہ زیادہ تر فری کوستے ہیں۔ بگڑا ہوا ہے کہ اس طرف بھی بہت کم توجہ ہے۔ میں سمجھتا ہوں اگر آپ لوگ تھوڑی سی سعی توجہ کریں تو بعض صنعتوں کو آسانی سے اختیار کر سکتے ہیں اور اس کے نتیجہ میں ہماری طاقت اتنی گنا بڑھ سکتی ہے جسکوں نے ایک دو صنعتوں پر ہی قبضہ کیا ہوا تھا۔ مگر باوجود اس کے کہ وہ

تعداد میں کم تھے

حکومت پران کا رعب تھا۔ ممبروں کا کام اور ذمہ داری کا کام سب کے کیا کرتے تھے۔ اور روٹن پول میں تو ان کی آئی کٹ تھی۔ کہ اگر وہ ذرا بھی سڑا ہو گیا دھمکی دے دیتے تو انگریزی حکومت کی جیل بٹھکتی تھی۔ بٹھکتے تھے تو کچھ ڈھانچوں کی آئی کٹ تھی کہ وہاں ڈرا ہو کر انگریز بالعموم کچھ ہی کہتا تھا خواہ وہ مذہباً مسلمان ہوتا۔ انگریز جو کچھ غیر ملک سے آیا تھا اس کے سبب دیکھا کہ اس ڈرا ہو کر کچھ وہ کچھ کھاتا ہے۔ تو اس نے سمجھا کہ شاید ڈرا ہو کر کہتے ہی سمجھ ہی رہا ہے۔ چنانچہ وہ باہر نکل کر کچھ لٹا دیا میرا کچھ کہاں ہے۔ اور

اس کا مطلب یہ ہوتا تھا

کہ میرا ڈرا ہو کر کہاں ہے تو بعض پیشوں میں بڑھتی جانتیں بھی بڑی جاں کسکتی ہیں مگر ہمارا زمیندار چار چار پانچ پانچ ایکڑ زمین پر بیٹھا رہتا ہے اور ہجر کا مڑتا ہے اور سڑتا ہے۔ یہ بھی کتاب ہے کہ میں اتنے نلے کے کچھ ہوں حالانکہ سوال یہ ہے کہ وہ خانے کے کچھ کیوں چندہ دیتا ہے جب کہ وہ کارکن ہے۔

اصل طریق یہ ہوتا ہے

کہ یا تو کچھ افراد اور پیشے اختیار کر لیں اور زمیندار کی جھوڑیں۔ اور یا پھر وہ زمیندار کی پری انحصار نہ رکھیں۔ نیکو ساتھ اور کام بھی شروع کر دیں۔ مثلاً سبزی ترکاری برقی شروع کر دیں یا باغ لگائیں۔ یا پولٹری فارم کھولیں۔ یا بیٹر بھریوں کے لیڈر پال کر آمد بڑھائیں یا بھینس بکھلیں اور ان کا دودھ بچیں۔ غرض سینکڑوں طریق ہو سکتے ہیں۔ جن سے وہ اپنی آمد بڑھا سکتے ہیں۔ اور درحقیقت انہی طریقوں سے

پانچ سات ایکڑ زمین پر گزراؤ

ہو سکتا ہے۔ ورنہ پانچ سات ایکڑ پر ایک خاندان کا پینا بالکل ناممکن ہوتا ہے۔ دوسرا طریق یہ ہوتا ہے کہ اپنے خاندان میں سے ایک دو کو زمین پر بٹھا دیا جائے اور دوسرے باہر نکل کر محنت مزدوری کریں۔ مگر ہمارے ہاں ایسا نہیں کیا جا رہا ہے۔ ہمارے پاس میں تین آدمی ایک آدمی کے کام پر لگے رہتے ہیں جس کے منے یہ ہوتے ہیں کہ وہ آدمی اپنی زندگی بے کار ضائع کر دیتے ہیں۔ یورپ میں ایسا کبھی نہیں ہوگا۔ وہاں گھر کی آمد بڑھانے کا ایک طریقہ

اگر ان کے نزدیک کافی ہوگا۔ تو وہ فوراً دوسری جگہ جا کر کام شروع کر دیں گے۔ اور اس طرح اپنی حالت کو بہتر بنائیں گے پھر مزدوری کے علاوہ پینا ایک ایسی چیز ہے۔ جو نہایت کارآمد ہے۔ ہمارے پاس اس صنعت کو حضرت کامیڈان بہت وسیع ہے اور اگر ہمارے پاس کے افراد کو مشورہ کریں۔ تو دوسرے حال سے

قیمتیں بڑھ جاتی ہیں وہ آسانی سے گزرا کر سکیں۔ اس فنڈ سے امداد حاصل کرنے کے لئے بعض دفعہ

عجیب عجیب قسم کا درخت

آتی تھیں۔ ایک دفعہ اتفاقاً سات ایکڑ زمین پر ایسے دو گول گھات سے لگائیں جو مارے کے سارے پتے پھرتے۔ یعنی یا تو لگا رہتے یا تر کھان اور سمار وغیرہ تھے۔ ہم نے فارم میں ایک خانہ لکھا ہوا تھا۔ جس میں یہ بتانا پڑتا تھا کہ اوسطاً ہوا آمدن کتنی ہے۔ انہوں نے اس خانہ میں یہ لکھا ہوا تھا کہ ہماری ماہوار آمد پندرہ روپیہ ہے۔ میں نے سب درختوں پر لکھ دیا کہ فوراً حاضری ہو جائیں۔ ہم ان کو مڑتیں اور پے کی ڈکری دینے کے لئے تیار ہیں۔ اس پر شام کو سب کی طرف سے عزت آگئی کہ ہم سے غلطی ہوئی تھی۔ ہم نے اپنی آمد غلط لکھی تھی۔

حقیقت یہ ہے

کہ ہماری جماعت کے بہت سے آدمی آمدنی پیدا کر سکتے ہیں۔ لیکن کہتے ہیں۔ بیٹک ایسے لوگ بھی تھے۔ جنہوں نے اپنی آمد مثلاً دس روپیہ لکھی ہوئی تھی۔ اور تحقیق پر ثابت ہوا کہ وہ ساٹھ ساٹھ روپیہ لگاتے ہیں۔ لیکن اس حقیقت سے انکار نہیں کیا جا سکتا۔ کہ ہماری جماعت کا سب کو آدمی اپنی طاقتیں خالصتاً کر رہا ہے مثلاً زمیندار میں پانچ ایکڑ زمین ایکڑ زمین ہوتی ہے مگر گھر کے سارے افراد اس زمین کے ساتھ چھپے ہوئے ہوتے ہیں۔ ۳۰ قاتے کرتے ہیں۔ ٹھیکٹیں اٹھاتے ہیں مگر زمین چھوڑنے کے لئے تیار نہیں ہوتے۔ حالانکہ

حضور نے فرمایا۔ میں جماعت کو

اس امر کی طرف توجہ دینا چاہتا ہوں۔ کہ ہمارا اصل بحث بحث آدمی انسان ہے۔ ایک بڑھنے والی جماعت اپنے اخراجات کے بحث کو کسی صورت میں محدود نہیں کر سکتی۔ ہر حال میں خرچ ڈالیں گے۔ تو کھیتی پیدا ہوگی۔ اور اگر زمین نہیں ڈالیں گے تو کھیتی پیدا نہیں ہوگی۔ اگر آپ لوگ یہ ارادہ کریں گے کہ ہر سال آپ زیادہ سے زیادہ کھیتی بونس۔ تو ہر سال آپ زیادہ سے زیادہ غلہ پیدا کرنا پڑے گا۔ لیکن اگر آپ غلہ پیدا کرنے کی بجائے پیلے غلہ کو کھانے چلے جائیں۔ تو یقیناً ایک دن آپ کا گھر خالی ہو جائے گا۔ پس

اہل کے بحث کے اعداد و شمار

میں زیادہ تعداد ان چیزوں کی جو فی چاہیے جو آمد بڑھانے والی ہوں اور جیسا کہ میں نے بتایا ہے۔ ہماری اصل آراء انسان میں ہیں ہمارے زیادہ تر اخراجات ایسے ہی ہوتے چاہئیں۔ جن سے ہماری جماعت کی تعداد میں اضافہ ہو۔

میں دیکھتا ہوں

کہ اس طرف ہماری جماعت کے دوستوں کی بہت ہی کم توجہ ہے۔ میں نے قادیان میں غزیاہ کے لئے ایک عمدہ فضا جاری کیا ہوا تھا۔ جس میں ہم غزیاہ کو پانچ ماہ کا عمدہ بطور امداد دے دیا کرتے تھے۔ تاکہ سال کے آخری جینوں میں جب غلہ کی

کھا کر اس سے زیادہ چندہ دے سکتا ہے پس ضروری ہے کہ ہماری جماعت کے افراد تجارتی، معاشی اور انگریزی وغیرہ کام سیکھیں اور اس طرح اپنی آمد کو بڑھانے اور

سلسلہ کی مالی حالت

کو مضبوط بنانے میں حصہ لیں پھر اگر زمین یاہ کام ہی کرنا ہے تو آپ لوگوں کا فرض ہے کہ محنت سے کام لیں اور دوسروں سے زیادہ فضل پیدا کرنے کی کوشش کریں میں نے ایک دفعہ انگلستان کا ایک واقعہ دیکھا وہاں تین خاندان تین سال تک پانچ ایکڑ زمین پر جو اٹھولنے ٹیکہ پر بنی تھی پردیش پاتے رہے اور وہی پڑھتوں خاندانوں کے پاس پانچ ایکڑ سو پونڈ بیج تھا اب یہ محنت کا ہی نتیجہ تھا کہ پانچ ایکڑ زمین پر تین خاندان دلاہیت کے طریق پر پردیش پاتے رہے اور پھر پانچ پانچ سو پونڈ بیج لے آئے وہاں کوئی حکمت والا نہیں ہوا جو بیج بکریاں نہ پالتا ہو یا اس سے مرغان نہ رکھی ہوئی ہوں یا اس نے جھینسیں درجہ ہوئی ہوں یا اس نے شہد کی مکھیاں نہ پالی ہوئی ہوں مگر ہمارے ہاں ایسا نہیں کیا جاتا وہاں بیج نہیں رکھیں گے اور اس کی ادنیٰ سے کپڑے وغیرہ نہیں گئے ہمارے ہاں جو بیج حاصل کیا جاتا ہے صرف زمین سے حاصل کیا جاتا ہے اور اس وجہ سے مالی حالت کبھی سدھرنے میں نہیں آتی۔ پھر جبکہ میں نے بتایا ہے

ہماری جتنی آمد انسان ہیں

اور انسان تبلیغ کے ذریعہ ہی ہمارے سلسلہ میں داخل ہو سکتے ہیں مگر یاد جو اس کے کہ میں نے بار بار تبلیغ کی طرف توجہ دلائی ہے ہماری جماعت کے دوست بہت ہی کم تبلیغ کرتے ہیں اور بعض لوگ جو تبلیغ کرتے ہیں وہ ایسے رنگ میں کرتے ہیں کہ بعض دفعہ سن کر ہنس آجاتی ہے مثلاً میں نہیں سفر پر جا رہا ہوں تو راستہ میں ہمارے احمدی دوست بعض غیر احمدیوں کو بھی اپنے ساتھ لے آئیں گے اور پھر وہیں سے زیارت کریں۔ جب وہ کتابے زیارت کرنی تو بحث کرتے ہیں اچھا بھری بیعت بھی کر لو۔ جیسی آتی ہے کی تبلیغ کیسی ہے اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اگر تبلیغ سے اس محبت کا تو اندازہ ہو جاتا ہے جو کسی احمدی کے دل میں سلسلہ کے متعلق پائی جاتی ہے مگر اسے تبلیغ نہیں کہتے میرے نزدیک ہماری جماعت کے افراد کو

تبلیغ کے طریق سیکھنے چاہئیں

اور ہر فرد میں یہ احساس پیدا کرنا چاہیے کہ وہ مذہب کا داعی ہو۔ اسی منہ کے سفر میں صحابہ رضی کے شیخ پر میرے ساتھ جو بیچ

کوڑا اس کا ایک حصہ اخبار میں شائع ہو چکا ہے اور دہلی کی جماعت کا حضرت نامہ بھی لکھا ہے مگر ان سے جو کچھ نکلے سر نہ ہو وہ اس بات کا نتیجہ تھا کہ انھیں مذہب کی پوری واقفیت نہیں تھی چچا، غنی میں جب میں آزا تو ہماری ہفت کے بہت سے دوست اپنے اخلاص کی دہ سے تشریف لائے ہوتے تھے جن میں کوئی فراموش بھی تھے اور چالیس پچاس عورتیں بھی تھیں میں اخبار میں شائع کرا چکا ہوں اور اس وقت بھی دوستوں سے کنا چاہتا ہوں کہ میں جماعت کے مردوں کا حلیہ نہیں بلکہ عورتوں کا بھی حلیہ ہوں اور ان کا بھی حق ہے کہ وہ زیارت کرنے آئیں۔ مگر چاہیے کہ پیسے روٹی چھپے ہٹ جائیں اور عورتیں سلام کرتی ہوئی گزر جائیں اس کے بعد مرد صحابہ کیا کریں گے چونکہ مرد نہ

عورتوں کے حقوق

کا خیال رکھتے ہیں اور نہ انہیں اسلامی تعلیم سے آگاہ کرتے ہیں نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ بعض دفعہ ایسی باتیں کہ بیعت میں جوش غنا جانتے ہوتی ہیں اس کی کچھ دیکھو یہ بھی ہے کہ پنجاب اور سندھ کے بعض علاقوں میں بیروں نے مخالفت کا رویہ ڈال دیا ہوا ہے اور عورتیں اس کو برا نہیں سمجھتی ہیں بڑھاپہ میں آزا اور مردوں سے صحابہ کرنے لگا تو حکیم نورتن آگے آئیں اور انھوں نے میرا ہاتھ پکڑ کر مصافحہ کرنا چاہا میں اپنے ہاتھ کو پیچھے چھڑا کر تو وہ اور آگے بڑھے یہاں تک کہ انھوں نے میرے ہاتھ کو پکڑنا شروع کر دیا انہوں نے پناہ مانگا وہ اسے کھینچ لیں مگر لٹنے میں پھر کاٹ کر وہ دوسری طرف سے آگئیں اور میرے دوسرے ہاتھ کے ساتھ چھٹ گئیں میں نے جب دیکھا کہ اب میں عورتوں سے اپنا پیچھا نہیں چھڑا سکتا تو جھاگ کر اپنے ڈبہ کے پاس کھڑا ہو گیا اور میں نے کہہ دیا کہ میں کسی سے مصافحہ نہیں کر دوں گا جب گاڑی چلی تو میں نے اپنی بیوی

سے شکوہ کیا کہ

عورتوں کی تربیت

کے لئے لیجنہ کیا کر رہی ہے؟ معلوم ہوتا ہے کہ تم کچھ بھی کام نہیں کرتیں کہ میں ابھی یہ باتیں کر رہی رہا تھا کہ مجھے یوں غموس ہوا جیسے میری حبیب بھاری ہے میں نے ہاتھ ڈالا تو معلوم ہوا کہ میری دونوں بیویوں میں جلیبیل بھری پڑی ہیں اور ان کے ریشہ سے کوٹ کا برا حال ہے معلوم ہوتا ہے جب وہ کشتی ہوتی تو عورتوں نے یہ دیکھتے ہوئے کہ ہمارے پیر صاحب سفر پر جا رہے ہیں ایسا نہ ہو کہ انھیں شغف ہو جاتے میری حبیب میں جلیبیل ڈالنی شروع کر دیں چنانچہ جب میں نے تمہیں خالی کیں تو معلوم ہوا کہ پانچ پانچ نڈل لٹیروں کے اندر پڑے ہوئے تھے اب یہ تبلیغ اور

صحیح تربیت کی کمی

کا ہی نتیجہ ہے ہمارے دوست شوق میں عورتوں کو تو اپنے ساتھ لے آتے ہیں مگر انھیں یہ بتاتے نہیں کہ اسلامی احکام کیا ہیں اس وقت سٹیشن پر مخالف بھی تھے وہ دیکھتے بول گئے تو کیا کہتے بول گئے تو میں اپنی جماعت کی تعلیم و تربیت کا طرف بہت زیادہ توجہ کی ضرورت سے مبلغین کو چاہیے کہ وہ بار بار محفل میں جائیں اور اسلامی احکام سے انھیں آگاہ کرنے رہیں میں دوستوں کو یہ بھی بتا دینا چاہتا ہوں کہ میں نے اس دفعہ یہ فیصلہ کیا ہے کہ مدرسہ احمدیہ کارنگ بدل دیا جائے کیونکہ مدرسہ احمدیہ میں سے جو علماء نکل رہے ہیں وہ علماء کہلانے کے مستحق نہیں ہیں چنانچہ

میں نے فیصلہ کیا ہے

کہ آئندہ مدرسہ احمدیہ میں جیسے بدل پاس لائے انٹرنس پاس لڑنے کے لئے جایا کریں جب شروع میں میں نے یہ فیصلہ کیا تھا کہ پرائمری پاس کی بجائے مڈل پاس لڑے مدرسہ احمدیہ میں لے

جائیں تو میر محمد اسحاق صاحب نے یہ کہنا شروع کر دیا کہ اس طرح تو کوئی ٹھکانہ نہیں ہے میں نے کہا کہ آئے ہم اصول ہی رکھیں گے چنانچہ پچھلے سال صرف ایک لڑکا آیا مگر اس کے بعد آئندہ آئندہ یہ تعداد بڑھتی تھی اسی طرح اب بھی ممکن ہے ایک دو سال تک انٹرنس پاس لڑنے کے کم آئیں یا بالکل نہ آئیں مگر ہم نے اب قطعی فیصلہ کر لیا ہے کہ انٹرنس پاس لڑنے ہی مدرسہ احمدیہ میں داخل کئے جائیں گے جیسے اس کے کہ مولوی ناصر پاس کر لینے کے بعد ہم بڑے سطروں کو انگریزی پڑھائیں یہی بہتر ہے کہ شروع سے ہم درمی لڑنے لیں جنہوں نے مٹرنگ آفان پاس کیا ہوا جو اس طرح صرف دو سال میں وہ مدرسہ احمدیہ پاس کر لیں گے اور اس کے بعد جامعہ احمدیہ میں چلے جائیں گے جہاں انھیں تبلیغ کے لئے تیار کیا جائیگا۔

میں دوستوں کو یہ بھی بتا دینا چاہتا ہوں کہ اس سال سے میں نے

دیہاتی مبلغین کی کلاس

کو اڑا دیا ہے اور اس کی وجہ یہ ہے کہ ابھی مدرسہ احمدیہ کی مختلف کلاسز میں پندرہ پندرہ اٹھارہ اٹھارہ لڑکے موجود ہیں اس لئے ہمیں فی الحال اور دیہاتی مبلغین کی ضرورت نہیں اگر اسی طرح لوگوں کی تعداد جاری رہی تو پھر اس کلاس کو دوبارہ جاری کرنے کا بھی کوئی سوال پیدا نہیں ہوگا کیونکہ اس طرح میں دیہاتی مبلغین سے زیادہ بہتر علماء دستیاب ہو سکتے ہیں میں نے گزشتہ سال علم سالانہ پر

جماعت کی علمی ترقی کیلئے

ایک کورس تجویز کیا تھا وہ کورس اتنا پسند کیا گیا تھا کہ اب غیر احمدیوں کی مجھے پھینکانی آئی کہ جب یہ کورس تیار ہوا تو ہمیں بھی اس کی کاپیاں لگوانی چاہئیں مگر غفلت کا سہارا میں ہو کر جہاں کا بیچ میں ہمارے ہیں پروردگار نے ہائی سکول میں ہمارے ۲۳ ساتھیوں میں مدرسہ احمدیہ اور جامعہ احمدیہ میں ہمارے دس ساتھیوں میں علماء اور مبلغین کی ایک بڑی بھاری جماعت ہے جہاں ان میں سے کسی نیک بخت کو ایک رسالہ لکھنے کی بھی توفیق نہیں ملی انھیں کس دس گھنٹے لیتے دوستوں کے ساتھ نہیں بات کرنے کے لئے مل جاتے ہیں تو اسلام اور احمدیت کی خدمت کے لئے انھیں کوئی وقت نہیں ملتا یہ اتنی خطرناک مرنی کی علامت ہے کہ اس کو دیکھ کر دل کا ٹپ جاتا ہے جس قوم کے ذمہ دار لوگوں میں اتنا بھی احساس نہیں کہ وہ اپنی قوم کا علمی معیار ادا پورا کرنے کے لئے چڑھتے صرف کر سکیں ان سے اور کیا امید کی جاسکتی ہے پس میں تمام علماء اور مبلغین اور پروردگار اور

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔ آپ افضل ایسے دینی اخبار کے خطبہ نمبر یا روزانہ پر چہ کو جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستحق سامان کر سکتے ہیں۔ (منبر الفضل)

کے لئے تشعب و تقبول ہمارے بعض مخالفین تیری باتوں میں اس درجہ تضاد اور تکیاس اور ابہام ہے کہ اکثر مباحث معمولی جھگڑا جیسا نظر آتے ہیں کچھ سمجھ نہیں آتی کہ تم کہتے کیا ہو۔

چونکہ حضرت باقی سلسلہ احمدیہ بھی اپنی مفقودین کی جماعت کے ایک ممتاز فرد ہیں جو حدائق انسانی کی طرف سے دنیا کی اصلاح کے لئے وقتاً فوقتاً آتے رہے۔ اس لئے آپ کا کلام اور آپ کی تحریریں بھی دہی دنگ دکھتی ہیں۔ آپ کے دلی مسامتہ عقیدہ مسعود کے نزدیک آپ کے کلام میں غیر معمولی تاثیر ہے اور ایک ایک فقرہ زندگی بخش ہے۔ اور حضور کے کلام میں خدا نے وہ اثر ڈالا ہے۔ جس نے ہزار ہا رنگ اور ادوار ایک دلوں کو منور کر دیا۔ لیکن آپ کی دہی تحریریں مخالفین کے نزدیک قابل اعتراض ہیں۔

مراسلہ نکاح نامہ جو عبارت رسالہ نورانی سے پیش کی ہے وہ بعض ان علماء کو مخاطب کر کے لکھی گئی ہے۔ جو قرآن مجید سے حضرت عیسیٰ کو زندہ اور دوسرے سب نبیوں کو مردہ قرار دیتے تھے اور حضرت عیسیٰ کو وحد سے زیادہ بڑھاتے اور انہیں ایسے ذکاب میں گنہ اور روح اللہ قرار دیتے کہ وہ ان باتوں میں متغیر اور لاشریک ہیں۔ آپ ان کے جواب میں فرماتے ہیں۔ کہ حضرت عیسیٰ تو خدا تعالیٰ کے دوسرے نبیوں کی طرح ایک نبی تھے اور حضرت موسیٰ کی شریعت کے نام نہ تھے۔ وہ موسیٰ جن کے متعلق قرآن میں ارشاد ہے کہ وہ زندہ ہیں۔ اس عبارت میں آپ کے حضرت موسیٰ کی زندگی کا ذکر کرنے سے مقصد یہ ہے کہ حضرت عیسیٰ کی زندگی اور قرآن کریم حضرت موسیٰ کی آسمانی زندگی سے جس کی طرف قرآن کریم میں بھی ارشاد موجود ہے بڑھ کر نہیں ہے بلکہ حضرت عیسیٰ کی زندگی کی طرف تو قرآن میں کوئی ایسا ارشاد بھی نہیں پایا جاتا۔

اور وہ آیت قرآنیہ میں حضرت موسیٰ کی زندگی کی طرف ارشاد پایا جاتا ہے آپ رسالہ نورانی سے اپنی پہلی کتاب حمایتہ البشریہ میں تفصیل ذکر فرما چکے ہیں اور نورانی حق حصہ اول میں جہاں سے

مراسلہ نکاح نامہ نے عبادت نقل کی ہے اس کتاب کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں "واما تزول عیسیٰ من السماء فقد ابنتنا بطلانہ فی کتابنا الحماۃ" اور یہ عقیدہ کہ عیسیٰ آسمان سے نازل ہوں گے تو اس کا باطل ہونا ہم اپنی کتاب حمایتہ البشریہ میں ذکر چکے ہیں اور پھر اس کا خلاصہ ذکر کیا ہے۔

اور امر ذریعہ محنت سے متعلق "حماۃ البشری" میں تمام انبیاء کی آسمانی زندگی کے دلائل لکھ کر آپ فرماتے ہیں۔

"واذخلت ان الانبیاء کلہم احیاء فی السموات فای خصوصیتہ ثابتہ لحیاء المسیم اھویاً کل ویشرب دھم لایا کلون ولا یشربون بل حیاء کلیم اللہ ثابت تبعل لقرآن الکریم الاتقرائی القران ما قال اللہ عزوجل فلا تکن فی مریۃ من لقاہد وانت تعلم ان ہذہ الایۃ نزلت فی موسیٰ فیہ دلیل صریح علی حیاء موسیٰ علیہ السلام لانہ نفی رسول اللہ صلی علیہ وسلم والاموات لایلاکوا الاحیاء ولا تجمد مثل ہذہ الایات فی شأن عیسیٰ علیہ السلام نعم جاء ذکر وفاتہ فی مقامات مشتی فقد برهان اللہ یجب المتدبرین" (حماۃ البشری ص ۳)

ترجمہ:- جب یہ ثابت ہو گیا کہ تمام انبیاء آسمانوں میں زندہ ہیں تو یحییٰ کی زندگی کو کوئی زیادہ خصوصیت حاصل ہے کی وہ کھانا پیتا ہے اور وہ سحر کرتے پیتے ہیں بلکہ موسیٰ کی زندگی تو نبیوں کے لئے ثابت ہے۔ کیا قرآن کریم میں جلالہ کا قول فلا تکن فی مریۃ من لقاہد نہیں پڑھتا اور تو مباحث ہے کہ یہ آیت حضرت موسیٰ کے حق میں نازل ہوئی ہے یہ آیت موسیٰ کی زندگی کی صریح دلیل ہے۔ کیونکہ ان کی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ملاقات ہوئی اور وہ زندہ دل سے نہیں ملتے اور ایسی آیتیں تو قرآن کریم میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی شان میں نہیں پائے گا۔ البتہ ان کی دنیا کا ذکر قرآن مجید کے مختلف مقامات میں پایا جاتا ہے پس خود کردہ اللہ تعالیٰ تدبر کرتے دلوں کو پند دیکھتا ہے۔

حضرت قتادہ نے اس آیت کی تفسیر میں کہا ہے اور نام سیدھی ہے جو اللہ ابن جس نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے یہ روایت کیا ہے کہ اس آیت میں موسیٰ کے ساتھ آپ کی ملاقات مراد ہے اور نوح البیان انیز دیکھو ابن جریر روح المعانی وغیرہ کہ اس آیت میں معراج یا اسرار کی کلمات میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

کی حضرت موسیٰ سے ملاقات مراد ہے پس حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے ان علماء کے خلاف جو قرآن مجید کی آیات سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو آسمان پر زندہ اور دوسرے نبیوں کو مردہ ہاتھ میں بطور محنت بلا مدبر استدلال کیا ہے کہ حضرت عیسیٰ کو جس قسم کی زندگی حاصل ہے وہ دوسرے انبیاء کو بھی حاصل ہے۔ خصوصاً حضرت عیسیٰ کو جن کی زندگی کی طرف آیت فلا تکن فی مریۃ من لقاہد میں ارشاد پایا جاتا ہے۔ ورنہ آپ موسیٰ کی آسمانی زندگی کے قائل نہیں جیسا کہ نورانی حق ص ۳ پر فرماتے ہیں۔ تو ما من رسول الا نوحی فوجد خلقت من قبل عیسیٰ المرسل کہ کوئی نبی ایسا نہیں جو فوت نہ ہوا جو اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے پہلے جو نبی آئے وہ فوت ہو چکے ہیں۔ نیز نورانی حق ص ۳ میں مراد اس لئے عبادت کے آگے فرمایا کہ اگر کہو کہ حضرت عیسیٰ کے لئے آسمان سے نزول کا ذکر پایا جاتا ہے تو آپ نے اس کا یہ جواب دیا کہ ہم نے حماۃ البشری میں اس کا باطل ہونا ظاہر کر دیا ہے کہ قرآن مجید میں کہیں ان کے آسمان سے نازل ہونے کا ذکر نہیں پایا جاتا۔

ہزار لعنت کا ذکر

مراسلہ نکاح نامہ دوسرا سوال اسی کتاب نورانی حق حصہ اول کا یہ لکھا ہے کہ ص ۱۳ پر ایک ہزار لعنت کو منتشر لکھا گیا ہے جو نقیات کا شاہکار ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے یہ کتاب نورانی حق مرتبین از اسلام پادریوں خصوصاً پادری ہمارا لڑکے کے اعتراضات کے رد میں لکھی ہے۔ جو اپنے آپ کو موسیٰ کہتے تھے اور قرآن مجید کی فصاحت و بلاغت پر معترض تھے۔ چنانچہ آپ رسالہ نورانی حق کے مقابلہ میں ایسا ہی عربی زبان میں رسالہ لکھنے کا بیج دے کر فرماتے ہیں۔ (ص ۳۱) (ص ۳۲) لکھا جاتا ہے "اور اس دعوت میں ہمارا اولیٰ مخاطب پادری عماد الدین ہے۔ کیونکہ وہ قرآن نورانی کی فصاحت و بلاغت سے انکاری ہے۔

اور اپنی ہر ایک کتاب میں بے حیائی دکھاتا اور کہتا ہے کہ میں ایک عالم بزرگ ہوں اور قرآن فصیح نہیں بلکہ صحیح صحیح نہیں ہے اور میں اس میں کوئی بلاغت نہیں دیکھتا اور نہ فصاحت جیسا کہ خیال کیا گیا ہے۔" اور اس کے بعد ہم ہر ایک کو سناں کو جو اپنے میں موسیٰ کے نام سے موعود کو تھے اور ان سب کے نام ہم نے حاشیہ میں لکھ دیے ہیں دوسری مولیٰ کہ وہ اللہ

مولوی نظام الرین۔ مولوی الہی بخش۔ مولوی حمید اللہ خاں۔ مولوی نور الدین۔ مولوی سید علی۔ مولوی عبدالکریم۔ مولوی حسام الدین بدینی۔ مولوی قاضی صفیر علی مولوی عبدالرحمن مولوی حسن علی وغیرہ وغیرہ اور ہم ان سب کو مقابلہ کئے بلاتے ہیں اگر وہ ایسی کتاب بنا دیں تو ہماری طرف سے ان کو پانچ ہزار روپیہ انعام ہے۔ جیسا کہ ہم پہلے لکھ چکے ہیں اور بالقابل کتاب تالیف کرنے والوں کے لئے ہمارے طرف سے تین ہجرت ہمت ہے۔ اور اگر مقابلہ پر نہ آویں اور ہرگز نہ آویں گے پس یقیناً جو تو مردہ جو تھے ہیں۔" اور یاد رکھنا چاہیے۔ کہ یہ انعام اس صورت میں ہے۔ کہ جبہ بالمقابل رسالہ بعینہ ہمارے اس رسالہ کے مشابہ ہو لائیں اور مخالفت اور تالیفات کو ثابت کیا میں اگر بناتے سے انکار کریں اور دوسریوں کی طرح پیچھے دکھلا دیں اور ان مطالبہ پر قدرت نہ پائیں۔ اور نہ تو قرآن شریف کی عادت کو چھوڑیں۔

"وما استخوامن تھکت اب اللہ القران وما تاجوا من ان یسئوا انفسہم مولو بین وما ازوجروا عن سب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین وما لا زوجروا من قولہم ان القرآن لیس بقصع وما ترکوا سبیل التحقیر والنزہیت فلعنہم من اللہ الف لعنة فلیقل القوم کلہم امین"

"اور کتاب اللہ کی جرح قدح سے باز نہ آویں (اور نہ اپنے آپ کو موسیٰ کہلائے سے تو بہ کریں) اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی دشنام دہی سے رکھیں۔ اور نہ اس بیہودگی سے اپنے میں روئیں۔ کہ قرآن فصیح نہیں ہے اور نہ توہین اور تحقیر کے طریقہ چھوڑیں۔ پس ان پر خدا تعالیٰ کی طرف سے ہزار لعنت ہے پس چاہیے کہ تمام قوم کے کہ آمین"

اب فرمائیے کہ اس میں کوئی قابل اعتراض بات ہے۔ آپ نے نہ مولوی پادریوں کی جہالت ثابت کرنے کے لئے اور یہ کہ وہ عالم نہیں ہیں جیسا کہ وہ دعویٰ کرتے ہیں اور اس لئے

تربیت جماعت کا ایک نثر طریق ذاتی نیک نمونہ

عہدیداران جماعت کیلئے لمحہ فکریہ

بالمغایہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تحریک جدید کی آغاز میں سے ایک اہم غرض یہ ہے کہ وہ عزم و استقلال ہماری جماعت میں پیدا ہو جو کام کرنے والی جماعت کے اندر پیدا ہونا ضروری ہے۔

چنانچہ تحریک جدید کے اٹھائیس سالہ دور کی قابل رشک قربانیاں جماعت کے دلی عزم و استقلال کی آئینہ دار ہیں۔ اس فوج امانت کو آئینہ نسل تک بحفاظت پہنچانے کے لئے شخص قدر عظیم ذمہ داری موجودہ عہدیداران جماعت پر عائد ہوتی ہے۔ وہ محتاج معیار نہیں۔ مجھے حال میں بعض اجماعوں میں دور کرنے کا موقع ملا ہے۔ جس کے دوران میں یہ تحریک کرنا اہل کاشت عبت اسلام کے پروگرام میں توسیع کے پیش نظر تخلصین کو اپنے وعدوں میں نمایاں اضافہ کرنا چاہیے۔ حالات اس قدر تیزی سے بدل رہے ہیں کہ اگر ایک آدھ اور ایک ایک پیہر کا اضافہ نہ کیا جاتا تو جماعت کے میدان میں پہلے اپنا قدم بڑھا کر دکھایا اس جماعت کے دیگر اصحاب نے اس قربانی کے میدان میں پہلے اپنا قدم بڑھا کر دکھایا اس جماعت کے دیگر اصحاب نے بھی ایک دوسرے سے بڑھ چڑھ کر قربانیاں پیش کیں لیکن جس جماعت کے عہدیداران نے مردہ جہری کا مظاہرہ کیا۔ اس جماعت کے دیگر اصحاب بھی خاموش رہے ذیل میں مرہف ان جماعتوں کا ذکر تاویل۔ جن کے عہدیداران اپنے نیکو نمونہ کو دیگر اصحاب جماعت کے توجیہ و ترغیب کا موجب بنے۔

۱۔ تحفیک صود۔ ۱۸ سال اس جماعت کا وعدہ تحریک جدید ۲۰۲۶ء کو پیدہ کا تھا۔ اضافہ کی تحریک میں سب سے پہلے مکرم امیر صاحب میاں محمد بشیر احمد نے وعدہ بیٹے ہوئے اپنے وعدہ میں بیس فی صدی اضافہ کر کے اسے ۳۶۹ روپیہ سے ۳۹۵ روپیہ کر دیا مقامی مجلس کے قائد مکرم چوہدری عبدالغفور صاحب نے اپنے وعدہ میں ۱۵/۸ روپیہ اضافہ کر کے اسے ۳۳ روپیہ کر دیا۔

چنانچہ ان نیک نمونوں کے پیش نظر مجموعی طور پر جماعت کے وعدوں میں ۲۴۳ روپے کا اضافہ ہو گیا ہے۔

۲۔ چینیوٹ: اسل اس جماعت کی طرف سے ۵۶۶ روپے کے وعدے موصول ہوئے۔ اضافہ کی تحریک پر سب سے پہلے مکرم عبدالسلام صاحب یکرڑی تحریک جدید نے بیگہ ہاؤس اور چنے وعدہ میں اضافہ ۵ روپے کا اضافہ فرمایا۔ بعداً مکرم بشیر احمد صاحب قائد مجلس نے ۵۰۳ روپے کا اضافہ فرمایا۔ دفتر دفتر مجموعی اضافہ ۳۶۷ روپے تک پہنچ گیا۔ اور اسل جماعت کا وعدہ ۸۹۲ روپے ہو گیا ہے۔

۳۔ لائل پور۔ اس جماعت کا وعدہ ۱۹۱۵ روپے کا تھا۔ اضافہ کی تحریک پر مکرم امیر صاحب شیخ محمد احمد صاحب مظہر نے اپنے وعدہ بقدر ۱۰۰ روپیہ کو ۱۵۰ روپیہ تک بڑھا دیا اور اس طرح قائد مجلس حاجی شیخ عبداللطیف نے اپنے وعدہ بقدر ۶۰ روپیہ کو بڑھا کر ۷۵ روپیہ کر دیا۔ مجموعی طور پر جماعت کے وعدوں میں قریباً ۱۰۰ روپے کا اضافہ ہو گیا۔

پس اگر عہدیداران جماعت اصحاب جماعت میں ایثار قربانی کا جذبہ تیز سے تیز کرنا چاہتے ہیں۔ تو سب سے پہلے انہیں ذہنی نیک نرذہ دکھانا چاہیے۔ مجھے امید ہے۔ جلد جماعتوں کے عہدیداران کرام اس توفیق اور مفید طریق کو اپنے اپنے دائرہ میں بروئے کار لاکر سلا کی بہترین خدمت سر انجام دینے کا شرف حاصل کریں گے۔

اللھم انصر من نصر دین محمد صل اللہ علیہ وسلم
دجعلنا منهم

درخواست دعا

میرے چھوٹے بھائی شفیق احمد خالی ایک ٹانگہ کو درد ہے اور اس پر بجلی لگوانی چاہی ہے۔ درویشان قادیان اور اصحاب جماعت سے حاضر طور پر دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ٹانگہ بھیک کر دے۔
(خانک رعبدا لغفور احسان بنظم سال اول رانیف۔ ایس۔ سی)
تعلیم الاسلام کالج ربوہ

میں اگر جواب لکھنے پر آمادہ ہوں گا ان کی علمی پردہ وری خوب اچھی طرح ہو جائے۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کو جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے محبت اور عشق تھا اس کا اندازہ اس تحریر سے لگایا جاسکتا ہے۔ حضور انہی درجہ پادریوں کے چھوٹے اور ناپاک اعتراضوں کا ذکر کرتے ہوئے اپنی کتاب آئینہ کمالات اسلام میں بربان عربی فرشتے ہیں جس کا ترجمہ درج ذیل ہے۔

”میرے دل کو کسی چیز نے کبھی اتنا دکھ نہیں پہنچایا جتنا کہ ان لوگوں کے اس منہ سے ٹھکانے پہنچا یا ہے جو وہ ہمارے رسول پاک کی شان میں کرتے سب سے ہیں ان کے دل آزار طعن و تفسیح تھے جو وہ حضرت خیر البشر صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف کرتے ہیں میرے دل کو سخت زخمی کر دکھا ہے۔ خدا کی قسم اگر میری ساری اولاد اور اولاد کی اولاد اور میرے سارے دوست اور میرے سارے معاون و مددگار میری اس کھول کے سامنے قتل کر دتے جائیں اور خود میرے اپنے ہاتھ اور پاؤں کاٹ دتے جائیں اور میری آنکھ کی پتیلی نکال پھینک جائے اور میں اپنی تمام تر اولاد سے محروم کر دیا جاؤں اور اپنی تمام خوشیوں اور تمام آسائشوں کو کھو چکوں تو ان ساری باتوں کے مقابلے پر بھی میرے لئے یہ صدمہ زیادہ بھاری ہے کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم پر ایسے ناپاک حملے کئے جائیں پس نے میرے آسمانی آقا تو ہم پر اپنی رحمت اور نصرت کی نظر فرما اور ہمیں اس آفت و غم سے نجات بخش۔“

مرا سنا لگا اور اس کے رفقا و حضرت مسیح موجود علیہ السلام کے دعائی مرتبین از اسلام مولوی پادریوں پر ہزار لعنت کرنے کو کوششیں کھٹا ہکا رہیں یا کچھ اور بہر حال آپ نے حوکیا۔ اسکی تائید آپ کے آقا و وحلا سید لائیا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے عمل اور سنت میں موجود ہے۔

انہیں قرآن مجید کی فصاحت و بلاغت پر اعتراض کرنے کا حق نہیں ہے۔ یہ رسالہ تو راجح عربی زبان میں لکھا اور انہیں بالمقابل ایسا ہی رسالہ لکھنے کے لئے دعوت دی۔ اور پانچ ہزار روپیہ انعام مقرر کر کے انہیں رسالہ لکھنے کی ترغیب دی۔ اور بصورت فرار ایک ہزار روپیہ کا موقع ہونے کی تربیت کی۔ تا انعام کی خاطر نہیں تو لعنت کے ڈر سے ہی رسالہ لکھیں لیکن فرمایا کہ وہ ہرگز مقابلہ نہیں کریں گے کیونکہ وہ چھوٹے ہیں۔

کیا رسالہ لکھا اور اس پر اعتراض ہے کہ اپنے آپ کو مولوی کے اہم لقب کو ترک کرنا مرتبین از اسلام پادریوں کو ایک ہزار لعنت کا مشروط مورد کیوں بنایا گیا اگر لے اس امر کی تکلیف ہے تو لے قرآن مجید کی مندرجہ ذیل آیت پر غور کرنا چاہیے۔

اولئک یلعنہم اللہ
و یلعنہم الالاعنون
کیسے لوگوں پر لعنت نہالے گی لعنت کرتا ہے اور لعنت کرنے والے بھی لعنت کرتے ہیں اور اسی طرح فرمایا لعنة اللہ علی الکاذبین اور ان احادیث پر بھی غور کرنا چاہیے۔
۱۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی وفات کے وقت فرمایا لعنة اللہ علی الیہود والنصارى کہ یہود اور عیسائیوں پر خدا تو لے کی لعنت ہے کیونکہ انہوں نے انبیاء کی قبروں کو مساجد یعنی مسجد کا گاہ بنایا (بخاری کتاب الصلوٰۃ)

اور صحیح مسلم میں لعن اللہ الیہود والنصارى ہے۔ اور اسی طرح صحیح مسلم میں حضرت انس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے۔

ان التبی صلی اللہ علیہ وسلم قنت شہرا یلعن رعلاد کون و عصبۃ کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم رعل اور کون اور عصبہ قبائل پر پورا ایک ہفتہ نماز کے اندر دعائے قنوت میں لعنت کرتے رہے۔

نہ معلوم لاشی ہزار دفعہ اپنے ان پر ایک ماہ میں لعنت کی ہوگی پس اگر حضرت مسیح و محمد علیہ السلام نے مرتبین از اسلام مولوی پادریوں کو بصورت فرار از مقابلہ ایک ہزار لعنت کا مورد قرار دیا تو وہ صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن مجید سے محبت و عشق کے نتیجے میں تھا اور لعنت کے لفظ کو پھیلا کر لکھنا قرآنی اور نبوی نہیں کرنے کے لئے تھا کہ مخالفت بخیرت

مقصد زندگی
احکام ربانی
اسی صفحہ کا رسالہ
کارڈ آنے پر
مفت
عبد اللہ دین سکندر آباد دکن

الفصل میں اشتہار دیگر
اپنی تجارت کو
فروغ دیں

وصول چندہ وقف جدید۔ سال پنجم

مندرجہ ذیل احباب کرام نے چندہ ارسال فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے مال میں برکت دے اور خدمتِ دین کا بڑھ چڑھ کر موقع عطا فرماوے۔ آمین۔ (نالغہ مال وقف جدید)

- ۱۔ ائمہ الرشیدیہ صاحبہ اہلیہ زمان علی صاحبہ
- ۱۲/- سمندری ضلع لاکل پور
- ۶/- مہتر صاحبہ
- ۴/- مکرم غلام محمد صاحب ملتان علی سلم وقف جدید
- ۴/- رحیم آباد
- ۶/- کنین ملک خادم حسین صاحبہ ٹیکریا بیارہ
- ۱۲/- محمود احمد صاحبہ کوٹھاٹ (بٹالہ ضلع)
- غلام غلام صاحبہ چک ۱۱۶ ضلع بہاولنگر
- ۶/۱۲ (بٹالہ ضلع)
- ۹/- عطارا رحمن صاحبہ زمان گنج مشرقی پاکستان
- مکرم چوہدری عزیز اللہ صاحبہ پینڈ پور
- عارف والہ (بٹالہ ضلع) ۵/۲۵
- حکیم فضل محمد صاحبہ پیٹھ پشاور ۸/-
- ڈاکٹر عزیز الدین صاحبہ ۴/-
- عبد السلام صاحبہ بنوں شہر ۴/-
- دوست محمد صاحبہ ایٹکن شہر ۸/-
- حکیم فضل دین صاحبہ ٹیکریا ضلع گوجرانولہ ۶/-
- چوہدری عبدالحمید صاحبہ چک ۹ پینڈا
- ۶/۴۵ ضلع سرگودھا
- ۱۲/- نبی احمد صاحبہ
- میال احمد صاحبہ کوٹ فتح خاں
- ۶/- ضلع کیمبل پور
- مکرم ڈاکٹر نذیر احمد صاحبہ ساجد
- ۱۲/۵۰ ضلع ساکھڑ
- بی بی صاحبہ بیوہ حاکم علی صاحبہ مرحوم
- ۶/- شاہد پولی ضلع گجرات
- عبد الرشیدیہ صاحبہ چک نمبر ۵۱
- ۶/- ضلع قصور بارکو
- ۱۱۶/۵۰ جماعت لہریہ کراچی شہر
- ۶/- شیخ زینار احمد صاحبہ ٹیکریا بہاولپور
- ۶/- ضلع گجرات
- مکرم صوبیدار سید عبدالقادر چک ۱۲
- ۶/۵۰ قادرا آباد ضلع لاکپور
- ۴/۵۰ مکرم مظاہر بی بی صاحبہ اہلیہ
- طلباء اسکول ایم بی ٹیکریا ایریا ولہ
- ۱۰/- نذیر میاں لطیف احمد صاحبہ
- ۶/۱۵۰ انزال دین احمد صاحبہ زمان گنج مشرقی پاکستان
- ۴/- کرامت علی صاحبہ
- ۶/- ناصر احمد صاحبہ
- ۶/- ڈاکٹر عبدالعزیز صاحبہ
- ۶/- ابوالحسن صاحبہ
- ۶/- بختی احمد صاحبہ
- ۶/- قاضی امان اللہ صاحبہ
- ۶/- اہلیہ صاحبہ عبدالکریم صاحبہ
- ۹/- کنجاہ ضلع گجرات
- ۹/- والدہ صاحبہ عبدالکریم صاحبہ ضلع گجرات
- مکرم صاحبہ عبدالکریم صاحبہ ٹیکریا بیارہ
- ۱۲/۵۰ انور آباد
- نیک محمد صاحبہ ٹیکریا مال چک ۱۸
- ۳۲/- ضلع لاکل پور (بٹالہ ضلع)
- چوہدری محمد شریف صاحبہ فیروزوالہ
- ۶/- ضلع گوجرانولہ
- ملک عزیز احمد صاحبہ خان پور ضلع جلم ۶/-
- شیر علی صاحبہ عنایت پور پشیمان
- ۶/- ضلع جھنگ
- چوہدری غلام محمد صاحبہ بہاولنگر شہر ۸/-
- شیخ محمود احمد صاحبہ ۴/۲۵
- مولوی عبدالحمید صاحبہ کوٹلی
- ۶/۴۵ ضلع خیبر پور
- مکرم محمد اسلم صاحبہ کھوکھر کھوکھوٹی
- ۶/- ضلع ساکھڑ
- محمد حسین صاحبہ ٹیکریا مال تاروا
- ۲۳/۳۵ ضلع کوٹلیا (بٹالہ ضلع)
- ۳۱/- عبدالغنی شاہ صاحبہ ٹیکریا ایریا ولہ
- چوہدری احمد دین صاحبہ چک نمبر ۳۳
- ۶/- ضلع لاکل پور
- ۶/- دین محمد صاحبہ
- ۶/۹۰ مبارک علی صاحبہ چک ۲۳
- مولوی محمد ابراہیم صاحبہ اولاد الدین آباد ۶/-
- ناظم بی بی صاحبہ اہلیہ ۶/-
- چوہدری صوبیہ خاں صاحبہ ۴/۵۰
- نور محمد صاحبہ چک ۲۹ ضلع لاکپور ۶/-
- صوبیدار نور محمد صاحبہ ملک
- ٹیکریا مال ساکھڑ (بٹالہ ضلع) ۱۹/-
- محمد علی محمد صاحبہ کوٹلی ۶/۵۰
- خان صاحبہ محمد عبیدی خاں صاحبہ کوٹلی ۴/-
- سیدہ حفیظہ صاحبہ ۶/-
- مستری محمد صدیق صاحبہ ۶/-
- مکرم خواجہ عرفان رونق صاحبہ ایٹ آباد ۸/-
- مکرم ناصرہ بیگم صاحبہ ہیڈ ماسٹرس
- بننت شیخ عبدالغفور صاحبہ ایٹ آباد ۶/۴۰
- مکرم ناصرہ بیگم صاحبہ اوکاڑہ
- ۶/۳۱ ضلع مظفرگڑی
- ۶/۳۱ اہلیہ صاحبہ
- ۶/۳۱ بچکان
- ۶/۰۶ زاہدہ فاقولہ صاحبہ نینت
- ۶/- اہلیہ شیخ رحیم بخش صاحبہ
- ۶/- میاں دین محمد صاحبہ بٹالہ
- ۶/- محمد صدیق صاحبہ ہاشمی ڈیرہ غازی خان ۶/۵۰
- ۱۰/- مکرم ملک عبدالرحمن صاحبہ قصور

انصار اللہ کی ماہانہ کارگزاری کی رپورٹ

دفتر انصار اللہ مرکز یہ کا طریقہ یہ ہے کہ سال کے شروع ہی میں سارے سال کا پروگرام "جس انصار اللہ کے لئے ہدایات" کے زیر عنوان چھپوا کر جس کو بھجوا دیا جاتا ہے۔ ذمہ دار جماعتوں کو سارا سال اس پروگرام کو سامنے رکھ کر کام کرتے ہیں۔ چنانچہ اس سال بھی حسب دستور جس کو مطبوعہ پروگرام ارسال کیا جا چکا ہے۔ تمام جماعتوں کے عہدیداروں سے گزارش ہے کہ ذرا زور کر کے اس پروگرام کو ہمیشہ اپنے سامنے رکھیں اور نوٹسوں کو ہر سال کے ختم ہونے سے قبل اس پروگرام کے ہر مشق پائیمینٹ کو پہنچ جائے۔ اس سلسلے میں یہ بھی گزارش ہے کہ مرکز کو اپنی مساعی سے باخبر رکھنا اور بس ضروری ہے اس لئے ذرا زور نوٹس ہر ماہ کی دس تاریخ تک گزارنے کی رپورٹ مرکز میں بھجوا دی جائے۔ (اب تک جن جماعتوں نے ماہ اپریل کی رپورٹ کارگزاری نہیں بھجوائی وہ اپریل کے جمعہ مرکز میں رپورٹ بھجوا دیں جو انکم الہد۔

یہ امر ملحوظ خاطر رہے کہ علم انجمنی کا مفہود کرتے وقت انہیں رپورٹوں کو مدنظر رکھا جاتا ہے (قاعدہ عمومی مجلس انصار اللہ مرکز یہ)

انصار اللہ کی دوسری سہ ماہی کا امتحان

تمام اراکین انصار اللہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قیادت تعلیم مجلس انصار اللہ مرکز یہ کے زیر اہتمام قرآن مجید کے چوتھے پارہ کے نصف دوم کے ترجمہ کا امتحان مورخہ ۱۸ مئی ۱۹۶۲ء کو منعقد ہو گا۔ تمام اراکین انہی سے تیاری شروع فرمادیں۔

زعماء و زعماء اعلیٰ اصحاب ذرا زور کر کے وقتاً فوقتاً امتحان کی تحریک کرتے رہیں۔ اول امتحان کی تیاری منظم طور پر کرادیں۔ اور جو دست اس امتحان میں شریک ہو رہے ہیں ان کے اسامہ سے مرکز میں اطلاع دی جائے تاکہ اس تعداد میں پرچہ سوالات روانہ کئے جاسکیں۔ جراکم اللہ (قاعدہ تعلیم مجلس انصار اللہ مرکز یہ)

تحریک جدید کے عدول میں اضافہ

مکرم شیخ رحمت اللہ صاحبہ ان کی تحریک جدید لاہور کے اطلاع دی ہے کہ کوشش کرنے کے نتیجے میں دو سو تالیف نے تحریک جدید کے کاموں میں نویس کے پیش نظر اپنے دعوہ تحریک جدید میں مزید اضافہ کیا ہے۔

نمبر شمار	نام	دفعہ	مناقصہ
۱	مکرم عبدالحمید صاحبہ	۱۲۵/-	۴۵/-
۲	ملک عبداللطیف صاحبہ سنگوچی	۳۱۴/-	۵۰/-
۳	بشیر احمد صاحبہ خانوم	۱۲/-	۶/-
۴	شیخ عبید اللہ صاحبہ	۱۸/-	۱۴/-
۵	نیک محمد خالد صاحبہ	۱۰/-	۵/-
۶	چوہدری رشید احمد صاحبہ ایڈووکیٹ	۲۵/-	۵/-
۷	محمد ابراہیم صاحبہ	۲۸/-	۷/-

بعض دیگر احباب نے بھی اپنے سابقہ دفعہ پر تقویراً تقویراً اضافہ کیا اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ فارغین کرام سے ان احباب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

باقی جماعتوں کو بھی چاہیے کہ اپنے وعدوں میں نمایاں اضافہ کی تحریک مناسب طریق سے چلائیں اور دنیا میں زیادہ سے زیادہ روشنائی اسلام کا سبب بنیں۔

(دیکھل المال ادا تحریک جدید روہ)

ضروری اعمال

دوستوں کے بار بار زور پر حضرت صاحبزادہ حضرت احمہ صاحبہ کی مرکز اللہ تعالیٰ زندہ کتب اور زندہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان کا بار ہے۔ بعض جماعتوں نے اپنی کاپیاں بیرون کر دی ہیں جن جماعتوں نے بھی تک کاپیاں بیرون نہیں کر لیں وہ اپنی تعداد سے حد مطلع کریں۔ اس طرح جو مدت خرد خرد خریدنا چاہیں وہ بھی مطلع کریں۔ یہ کتاب صرف اتنا تعداد میں شائع کی جائے گی جس قدر ہمارے پاس احباب جماعتوں کا آڈیٹ ہو گا۔ بعد میں یہ کتاب تیار نہیں مل سکتی۔ لہذا احباب اس موقع سے فائدہ اٹھائیں۔ مدرسہ ذیلی پتہ پر اطلاع دیں۔

قاعدہ مجلس خدام اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت مسجد احمد گنج منگنہ لاہور۔ (مجلس خدام اللہ صلی اللہ علیہ وسلم)

حفظ نطفی کونسل میں مسئلہ کشمیر پر بحث ۲۸ مئی تک ملتوی ہو گئی

اقوام متحدہ میں بھارتیجے مستقل نمائندے سے مسئلہ کشمیر کو تبدیل کیا جا رہا ہے

اقوام متحدہ (نیویارک) ۱۷ مئی۔ حفظ نطفی کونسل نے کل ایک بھارتی مطالبہ کے جواب میں مسئلہ کشمیر پر بحث پھر ملتوی کر دی۔ کونسل کے فیصلے کے مطابق اب اس سلسلہ پر بحث ۲۸ مئی پیر کے روز تین بجے سہ بجے ہوگی۔ کل جب کونسل کے اجلاس میں گھانا کے نمائندے نے بحث کے انعقاد کی تحریک پیش کی تو وہ منظور ہو گیا۔ یاد رہے گھانا حفظ نطفی کونسل کا باضابطہ رکن ہے جبکہ پاکستان کو اس کی رکنیت حاصل نہیں ہے۔ اس لحاظ سے دہائی گھانا کی خواہشات کو فوقیت حاصل ہے۔

باخبر ذرائع کی اطلاع کے مطابق بھارتیجے مسئلہ چکروورتی مقرر ہوں گے۔

روس کی جانب سے بھارت میں زل اور اٹل سائی کا حقائق کی سب سے پیشین

بھارت آواز سے زیادہ رفقار کیا ہے پرواز کر نیوے ایروسی طیاروں کے دو سو کو اڑان نزدیک نئی دہلی مار سکتا ہے۔ یہاں ایک سفارتی ذریعہ سے معلوم ہوا ہے کہ حکومت بھارت روس کی جانب سے بھارت میں راکٹ اور مائنز کی تیار کرنے کا ایک کارخانہ قائم کرنے کی پیشین گوئی پر غور کر رہی ہے۔

زیادہ رفتار سے پرواز کرنے والے طیاروں کے دو سو کو اڑان خریدنے کا ارادہ رکھتا ہے ایک روسی کارخانے نے حکومت بھارت کو اس امر کی پیشین گوئی کی ہے کہ وہ روسی لائسنس کے تحت ان طیاروں کو بھارت میں تیار کر سکتے ہیں۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ ان دنوں ایک بھارتی سفارتی طیاروں کی خریداری کے سلسلہ میں کام ہو رہا ہے۔ روس بھارت میں جو کارخانہ قائم کرنا چاہتا ہے وہ اسلحہ کے آخر تک کام شروع کر دے گا۔ اس سلسلہ میں بھارت میں امریکی سفیر بھارتی حکومت کو خبردار کر چکے ہیں کہ اگر اس نے روسی سفیر کو قبول کر لیا تو پھر بھارت کے لئے امریکہ سے مزید ترسہ کی درخواست پیش کرنا بہت مشکل ہوگا۔ برطانیہ کو اس بات سے تشویش ہے کہ بھارت کے اقدام سے بھارت میں برطانوی سفارت پر خراب اثر پڑے گا۔ سفارتی ذرائع نے بتایا ہے کہ بھارت اور روس میں مذاکرات اس قدر آگے بڑھ چکے ہیں کہ اب بھارت

ربوہ میں عید الاضحیٰ کی تقریب (تقریباً)

فرد خواہ وہ مرد ہو یا عورت بچہ ہو یا بوڑھا اور چھڑکا ہو یا جوان اپنے اپنے حصے کی قربانی پیش کرے اور اس وقت تک پیش کرنا چلا جائے جب تک کہ یہ عظیم نشان مقصد حاصل نہ ہو جائے خطبہ کے دوران آپ نے مسند آن مجید کی متعدد آیات رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی احادیث اور حضرت سید محمد علیہ السلام کی کتب کے متعدد حوالے پیش کر کے قربانی کی اہمیت اور اس کے فلسفہ کو ہدایت عمہ کی اور خوبی سے واضح کیا جو اسباب کے لئے بہت ازویاد علم اور ازویاد ایمان کا باعث ہوا۔

جس عظیم نشان قربانی کی یاد میں یہ عید مناسق جاتی ہے وہ قربانی ایسی ہے کہ جس میں بیک وقت حضرت ابراہیم علیہ السلام حضرت ہاجرہ علیہا السلام اور حضرت اسمعیل علیہ السلام بینوں مل گئے۔ سو گویا وہ قربانی مردوں اور عورتوں۔ بڑھوں جوانوں اور بچوں کی طرف سے تھی۔ سب اس میں برابر کے شریک تھے۔ اس سے یہ سبق ملتا ہے کہ جب بھی دین کی سر بندگی کے لئے قربانیوں کی ضرورت پیش آئے تو صرف چند افراد کا قربانی کر دینا کافی نہیں ہے بلکہ ضروری ہے کہ مرد و عورتیں بچے بوڑھے اور جوان سب مقصد و بھر قربانیاں پیش کیا تب میں مصروف ہو جائیں۔ آپ نے فرمایا دنیا میں احمدیت اسی عرض کے لئے قائم کی گئی ہے کہ دنیا میں اسلام کا احیاء ہو اور حجت اور بوہان کی رو سے وہ ماری دنیا پر غالب آئے۔ لہذا احیاء اسلام اور علیہ السلام کا یہ مقصد حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ جماعت کا ایک

خطبہ کے بعد آپ نے دنیا میں اسلام کی ترقی اور حضرت عیسیٰ مسیح علیہ السلام کی آمد اور ایدہ اللہ تعالیٰ کا صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے پرمسوز اجتماعی دعا کرتی ۴

دفتر سے خط و متن بت کرنے وقت چل کر حوالہ دیں

مقدم پیچھے ہٹنا ایک مرد شہوار ہوگا۔ بھارت کے زبرد نافع مسٹر کرشنا مینن نے ان خبروں پر تبصرہ کرنے سے انکار کر دیا کہ بھارت روس سے لڑا کا طیارے خرید کر ایک امریکی اخباری نمائندے نے جب امریکا کو وہ اس کی تصدیق یا تردید کرنی تو مسٹر کرشنا مینن نے کہا بھارت ایک آزاد ملک ہے جہاں سے ہمارا جی چاہے ہمیں اسلحہ خریدنے کا اختیار ہے۔

چین نے بھارت سے اپنا سفیر واپس بلا لیا تھا۔ نئی دہلی ۱۷ مئی کیسٹ چین نے کل نئی دہلی سے اپنا سفیر واپس بلا لیا اور ساتھ ہی اعلان کیا کہ چین نے بھارت سے اس وقت تک واپس بھارت نہیں جائے گا جب تک کہ بھارت بیکنگ میں اپنے سفیر کو واپس بھیجے گا۔ بھارت اور چین کے سرحدی تنازعہ کے بعد گذشتہ سال جون میں چین میں بھارتی سفیر کو واپس بلا لیا گیا تھا۔ خیال ہے کہ چین نے اپنا سفیر واپس بلانے کا فیصلہ یہ خبریں موصول ہونے کے بعد کیا کہ چین میں بھارت کے سفیر مسٹر یارنٹاں کو پھانسی دینا میں بھارت کا بیانیہ کی کشتہ مقرر کیا جا رہا ہے اس وقت بیکنگ میں بھارت کی نمائندگی ایک ناظم الامور کر رہا ہے۔ نئی دہلی کے باخبر حلقوں کے مطابق وزیر امور پندرہ تفریقی احوال بیکنگ میں اپنا کوئی سفیر مقرر کرنا نہیں چاہتے ۴

مکتبہ سیرنا القرآن کی مطبوعات

قرآن کریم بڑا سائز مجلد (محرری) ہدیہ ۶/۰
قاعدہ سیرنا القرآن ہدیہ ۱۰-
نماز مترجم عکسی ہدیہ ۲-

تاج احباب کو خاص رعایت
مکتبہ سیرنا القرآن ربوہ

یونٹ کلیم یونٹ کی

ترید و فروخت کیلئے
مبشر لیاپتی ڈیلرز
سیاکوٹ شہر کی
خدمات حاصل کریں

دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق
فرحت علی جیولری
۳۹ کراچی روڈ کراچی
فون نمبر ۲۶۲۳

ہمسدر و نسواں (اٹھراکی گولیاں) دو خانہ خدمت سبقتی جبر و ربوہ کے طلب کریں مکملہ کاروبار میں